

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV

Telefon 226

Abonament anual 200 lei

Pentru streinătate 500 lei

Anunţuri, reclame, după tarif

Fondata la 1838 de George Bariţiu

Apare în fie-care zi de lucru

Pentru a arăta că „partidul liberal în”mersul lui spre „progres şi democraţie nu a pregetat să preconizeze soluţiuni radicale” — oficiosul guvernului aduce drept dovadă anul 1908.

Credem că a greşit cu un an: Soluţia din 1907 a fost cu mult mai radicală şi mai democratică.

## Terorizarea Ardealului

şi arme pentru propaganda duşmănoasă în streinătate.

De două luni de zile apasă starea de asediu peste o mare parte a României de dincoace de Carpaţi.

Dacă la început guvernul găsea explicaţia şi motivul acestei situaţii în cunoscutele incidente dela frontiera ungurească, astăzi nu înţelegem ce ar mai putea îndemna guvernul la menţinerea acestei stări incomode şi costisitoare. Cu toate acestea, aflăm că chiar în zilele din urmă starea de asediu a fost — nu ridicată sau restrânsă, ci — estinsă chiar şi acolo unde până acum nu exista.

După ce am amintit motivul invocat de guvern, ar crede ori şi cine că această estindere a stării de asediu ar fi cuprins ţinutul localităţii de massa compactă a săcuii.

Dar nu e aşa! Starea de asediu a fost lărgită asupra întregului cerc electoral Ighiu. Şi nu pentru că la frontiera ungurească ar fi noi conflicte. Nul Ci pentru că în acest cerc, locuit aproape în întregime de Români, va avea loc peste câteva zile alegerea de deputat!

Faptul explică deci în totul intenţia ce îndeamnă guvernul d-lui Brătianu să ţină de atâtea luni sub stare de asediu o parte atât de mare a Ardealului. Şi, pentru ca lucrul să fie pe deplin înţeles, trebuie amintit, că teritoriul de sub starea de asediu corespunde perfect de bine cu cercurile electorale ale deputaţilor Partidului naţional.

Iată deci până unde merge patima şi mijloacele de care actualul guvern este capabil să se folosească în interesul partidului liberal!!

Dacă lucrurile s-ar mărgini însă aici, ne-am putea împăca mai uşor. Am cunoscut atâtea amar şi am văzut fulgerile nelegiului liberal lovind în atâtea locuri şi de atâtea ori încât nădejdea ţării se razimă întreaga într-un viitor guvern, care va alunga dela cârmă năpasta liberală de zi, care dacă n-are nici ochi să vadă şi nici urechi să audă, e natural că-l lipseşte şi inima cu care să simtă.

Neghioaba măsură liberală de a susţine dragostea Brătienilor în Ardeal cu ajutorul baionetelor, are urmări care trec peste frontierele ţării.

Limba teritoriului de sub starea de asediu corespunde cu acea linie de demarcaţie, care odată — împotriva dreptăţii şi voinţei noastre, — era să rămână hotărât dintre ţara românească şi a Ungurilor. Pentru menţinerea acestei frontiere invocaseră politicienii şi diplomaţii ungurească fel de fel de motive, dintre cari principalul era că acea linie corespunde mai bine ca hotar din punct de vedere etnic. Că Ungurii se foloseau de o minciună pentru realizarea acestei aspiraţii a lor, e de prisos să mai amintim. Populaţie românească, masă compactă şi aproape în întregime românească locuieşte teritoriul reclamat atunci de unguri şi aruncat acum, fără nici un motiv de Stat — ci tocmai în paguba acestuia! — sub starea de asediu a Brătienilor.

Zilele trecute ascultam în tren discuţia a doi unguri. Unul, care părea a fi din Ungaria, a spus o vorbă, care m'a făcut să înţeleg mai mult urmările nenorocite ale politicii Brătienilor, cari cred că dragostea faţă de un guvern poate fi sprijinită în vârful baionetei.

— Vezi — spunea acesta prietenului său — că aveam dreptate noi Ungurii, când ceream ca linia demarcaţională să rămână hotar. Pentru ce a declarat

guvernul român starea de asediu pe teritoriul de dincolo de unde fusese această linie? Natural, pentru că populaţia de acolo este ungurească şi... mai departe n'am putut prinde, fiindcă observându-mi atenţia cu care le urmăream discuţia, au început a se feri de mine.

Să judece acum orice om cu mintea întreagă, cum va fi exploatată această măsură nenorocită a guvernului român de către cel unguresc! Şi ce cal de călărit, dăruit de Brătieni, va avea propaganda ungurească în streinătate!!

Politica nenorocită a guvernului liberal, hrănită şi îndrumată numai de patima îngustă a luptei de partid, e prea mioapă pentru ca să poată vedea orizontul larg al urmărilor ei dezastruoase pentru ţară. Prin măsurile arbitrare şi nesocotite cu cari Brătienii caută să-şi menţină supremaţia în ţară, guvernul românesc fabrică însuşi şi furnizează guvernului unguresc arme cu cari să lupte împotriva noastră.

Starea de asediu din Ardeal nu se razimă pe nici un interes de Stat, ci din contră, ea este îndreptată împotriva intereselor acestuia, cari trec peste ale Brătienilor!

Până când şi pentru ce se mai menţine această stare?!

## Atentate la Budapesta

La Budapesta au avut loc ieri două încercări de atentate, unul contra redacţiei ziarului „Az Est”, altul contra deputatului Raszai.

Seara la orele opt un individ îmbrăcat militarmente a predat unui comisionar un pachet pe care să-l ducă la redacţia ziarului „Az Est”. Redactorilor părându-li-se suspect acest pachet, l-au predat nedescăcut poliţiei.

Înăuntru s'a găsit o granată de mână. Se crede că acelaşi comisionar a fost cel care în aceeaşi seară a adus un pachet identic la locuinţa deputatului Raszai. Şi acest pachet a fost predat poliţiei nedescăcut. În el se afla deasemeni o bombă.

Capitala Ungariei este foarte alarmată în urma acestor două încercări de atentate.

Presă ungurească cere guvernului să ia măsuri contra atentatorilor.

Ministrul de interne a promis că va face tot posibilul ca atentatorii să fie descoperiţi.

## Noul proiect de amnistie

Noul proiect de amnistie cu privire la delictele militare, a fost complet întocmit şi va fi supus spre aprobare, consiliului de miniştri.

Se vor amnistia următoarele categorii de oameni:

Se declară amnistiaţi acei cari în timpul războiului, aflându-se sub arme, n'au urmat unităţile cărora aparţineau, ci au rămas înainte de 1 Ianuarie 1917 st. v. în teritoriul fost ocupat. Sătenii cari cad în această categorie, sunt amnistiaţi, dar excluşi dela împământenire. Streinii cari cad în această categorie, sunt amnistiaţi, dar excluşi dela împământenire.

## Vizita „Caselor Naţionale” la Sibiu

În zilele de 17—19 Februarie au avut loc la Sibiu o serie de frumoase serbări aranjate cu prilejul vizitei celor peste 100 de membrii (săteni şi orăşeni) delegaţiei Centralei „Caselor Naţionale” din Bucureşti de sub preşedinţia întimosului colonel Manolescu.

Sâmbătă, în ziua sosirii, Sibiu a îmbrăcat haina de sărbătoare. Steaguri tricolore fălăiau pe toate stradele, gara deasemenea era frumos împodobită. Aici aşteptau vice-preşedintele Asociaţiunii, d-l Dr. O. Rusu cu membrii comitetului şi un public distins din elita sibiană, prefectul judeţului A. Boiu, primarul oraşului Dr. Goritz, corporaţiuni şi particulari.

Precis la ora hotărâtă, 4 jum., trenul intră în gară. Urale nesfârşite întâmpină apariţia celor aşteptaţi, cu deosebire fermecătoare era înfăşisarea oaspetelor feminine, toate îmbrăcate în frumosul şi pitorescul nostru port naţional.

Oaspeţii sunt salutaţi prin cuvinte bine simţite din partea d-lui Dr. O. Rusu. Răspunde pentru călduroasa primire d-l colonel Manolescu.

Muzica militară întonează imnul naţional, iar corul reuniunii de muzică, dirijiat de profesorul N. Oancea, întonează imnul România-Mare. Între cei sosiţi se remarcă: d-l colonel Manolescu, preşedintele Caselor Naţionale, d-l prof. univ. Ţiţeica, prof. Marin Ştefănescu, delegaţi de Casele Naţionale, d-l Diaconescu, preşedintele societăţii

corale din Muscel cu corul, delegaţi din Bucovina (prof. Nandriş), reprezentanţii ziarelor şi studenţilor din Bucureşti etc.

Duminică în 18 Februarie la ora 9 şi jumătate înalt Prea Sfinţia Sa mitropolitul nostru Nicolae a celebrat în catedrală sfânta liturghie cu mare asistenţă.

La finea sfintei liturghii I. P. S. Sa a rostit o frumoasă cuvântare, arătând în mod plastic deosebirea dintre idealism şi materialism, ajungând la concluziunea, că unica soluţiune fericită pentru omenime este de a îmbrăţişa şi a ne conforma în viaţa noastră doctrinei Mântuitorului depusă în sfta lui evanghelie. Dacă omenimea ar pătrunde în spiritul evangheliei, ar fi cu mult mai mulţumită şi mai fericită.

După aceea I. P. S. Sa a oficiat parastas pentru odihna sufletului răposatului fost preşedinte al Asociaţiunii Andrei Bărseanu.

La ora 1 a avut loc în onoarea oaspetilor la hotelul Bulevard un banchet, unde au participat peste 150 persoane.

Seria toastelor a început-o I. P. S. Sa mitropolitul Nicolae, închinând pentru Suverani.

După amiazi a avut loc şezătoarea, organizată de Casele Naţionale. Şezătoarea culturală îşi a începutul prin cuvântarea d-lui prof. G. Ţiţeica. În cuvinte calde şi sincere arată dragostea şi entuziasmul, cu care membrii instituţiei Caselor Naţionale s'au hotărât să vie în mijlocul fraţilor din Ardeal şi a ducе salutul Centralei către conducătorii Asociaţiunii. Face un scurt istoric al Caselor Naţionale. În timpul când bat vânturile destrămării sufletişti, se cere în deosebi ca pătura cultă şi a poporului muncitor să formeze un înreg armonios, luptând împreună pentru atingerea idealului. Îndeamnă la colaborare între societăţile, care au în vedere renaşterea românismului în artă şi literatură.

Cu artă şi talent au executat cântece din popor d-şoara Elefterescu şi d-l Andreescu. Balada Zefirului a recitat-o d-l Barcaroiu. Au urmat apoi conferenţele rostite de d-nii: general Dragu, prof. Marin Ştefănescu şi colonelul Manolescu.

Partea a doua a şezătorii ni-a prezentat poporul dela ţară, aşa cum este şi simte: corurile naţionale ale societăţii „Înrăţirea” din Muscel, corurile naţionale din fluer şi caval ale săteanului de-acolo, jocuri naţionale din Muscel, şi de pe valea Prahovei, cântecul de jale al sătenţei văduve de războiu...

Seara la ora 9 s'a început serata în sala cea mare dela „Urania”, unde numeroase dame şi d-şoare au apărut în costume naţionale.

Luni în 19 înainte de masă, oaspeţii au vizitat muzeul Asociaţiunii, şi muzeul Brukenthal, iar la ora 12 au luat masa la hotelul Bulevard.

Cu trenul de 1 oră au părăsit oraşul.

Din prilejul morţii ministrului de finanţe ceho-slovac Rasin, preşedintele republicii cehoslovace Massaryk, a adresat guvernului cehoslovac o scrisoare în care, după ce aduce elogiul defunctului om de finanţe şi bărbat de stat cehoslovac, înfiinţează un fond de 1 milion coroane cehoslovace pentru creşterea şi educarea urmaşilor defunctului bărbat de stat.

Nesupuşii şi dezertorii înainte de 28 Iulie 1914, sunt de asemenea amnistiaţi.

Cei cari nu s'au prezentat, fiind infractori la regulamentul de mobilizare, sunt de asemenea amnistiaţi. Acest articol se motivează pe faptul, că mulţi nu au fost anunţaţi la timp, iar alţii s'au găsit în locuri prea depărtate de ţară, spre a se prezenta la timp.

Se mai amnistiază toate delictele de ultragi, prevăzute de art. 181 din codul penal comun.

## Agitaţiile studenteşti la Cluj

Inchiderea cursurilor anului I. a Academiei comerciale.

Cluj. Agitaţiile studenteşti au luat proporţii şi la Academia comercială. Studenţii creştini, cari au refuzat de câteva săptămâni să primească pe studenţii evrei la cursuri, nu au renunţat la hotărâre.

Ei au fost chemaţi de rectorul Academiei, pentru a lămurii situaţia.

La invitarea rectorului nu s'a prezentat însă decât un număr foarte mic de studenţi, cari au declarat că sunt hotărâţi să nu primească la cursuri pe studenţii evrei.

În urma acestor declaraţii, s'a hotărât închiderea cursurilor anului întâi pe timp nedeterminat.

În anii al doilea şi al treilea nefiind studenţi evrei, studenţii creştini nu au făcut grevă şi cursurile continuă.

# Procesul atentatorilor contra Suveranilor noștri

## Fasiunile complotistului Thuroczy Ștefan

Ziua a doua a procesului a fost ocupată cu interogatoriul lui Thuroczy Ștefan care dela început recunoaște complotul declarând că a complotat din dragoste către patria sa (Ungaria) pe care o consideră de nenorocită.

A luptat totdeauna împotriva bolșevismului și a aderat la societatea patriotică „Ungurii cari se deșteaptă”, fără să fi depus vre-un jurământ. Nu știe, dacă această asociație are statute. Membrii nu se cunosc între ei, decât în grupe mici, dar toți cunosc pe șef. Scopul societății este de a lupta pentru apărarea intereselor Ungariei.

Declară că e un om cunoscut capabil să-și sacrifice viața pentru patrie, și că pe baza acestor calități s'a încredințat misiunea, care viza o persoană română influentă în chestiunile externe. Acea persoană urma să fie Regele Ferdinand.

Arată cum l'a cunoscut pe Belmont și că acesta l'a prestat un jurământ, fără ca acesta să fi cunoscut obligațiile ce l'angajau prin acel jurământ.

După prestarea acestui jurământ, Thuroczy a comunicat lui Belmont, atentatul plănuit împotriva Regelui României.

Mai departe Thuroczy respinge acuzația că ar fi intenționat să atenteze la viața Reginei, deoarece el nu înțelegea să joace rolul unui Luchen.

Face apoi o amănunțită descriere a faptelor, care coincide aproape în întregime cu actul de acuzare.

Acuzatul declară că asociația avea legături cu fasciști din Italia și cu alte asociații similare din Germania.

Întrebat de comisarul regal, de ce n'a voit să atenteze la viața M. S. Reginei, acuzatul răspunde că din trei motive: că e femeie, că n'are responsabilitatea politică și că atentând la viața Reginei, inevitabil, ar fi suferit și alți oameni nevinovați.

Declară că guvernul maghiar și marele stat-major maghiar n'aveau nici o legătură cu această asociație. *Statutele asociației au fost însă verificate și aprobate de guvernul maghiar.*

Întrebat de comisarul regal asupra lui Belmont, declară că nu putea presupune în nici o împrejurare, că el va trăda cauza.

El împreună cu Belmont au hotărât locul unde să fie așezată mașina infernală, alături de tribuna regală a hipodromului, lângă un pom.

Balazs era instruit să manevreze mașina infernală la momentul oportun.

Thuroczy mai spune că nu cunoștea tehnica mașinei, dar că din expertiză reiese că data exploziei era fixată pentru 3 Septembrie ora 5 d. a.

### Fasiunea lui Belmont.

În *ședința a treia* (Miercuri) a fost ascultat contele de Belmont, care protestează împotriva acuzațiilor ce-i se aduc. El declară că nu e nici șovinist, și nici lipsa de mijloace materiale nu l'au putut determina să atenteze la viața Regelui.

Nu se consideră cetățean maghiar și deci nu poate fi șovinist maghiar.

Din 1903, el locuiește în castelul său din Anglia, unde a legat multe relații și a cunoscut chiar pe regina Angliei. A fost un luptător al intereselor aliaților. El nu numai că n'a atentat la viața M. S. Reginei, ci din potrivă e gata ori când să servească Curtea Regală Română. E fericit că el e acela care a înălturat pericolul ce amenința familia Regală Română.

Ajungând la Budapesta, cu o avere de mai multe milioane, a fost arestat și jefuit în timpul prevenției sale. După eliberare la o reprezentanție de operă, l'a cunoscut pe Ballazy, care l'a solicitat o slujbă. Belmont l'a refuzat. După câteva săptămâni, Ballazy i-a spus lui Belmont că o personalitate dorește să-l cunoască. Ducându-se la „clubul Nautic” acesta l'a reprezentat pe Thuroczy, care l'a declarat că este șeful unei mișcări iredentiste, rugându-l pe Belmont să adere la această asociație, prestând un jurământ. După câteva zile, Belmont a depus jurământul, fără să semneze vre-o hârtie, care astfel, să-l lege de jurământul dat.

Pela 8—10 Iulie 1922, Belmont a fost prezentat celorlalți tovarăși, Thuroczy spunându-le că trebuie să plece. El a părăsit Ungaria nu numai în urma cererii lui Thuroczy, ci chiar din îndemn

personal spre a scăpa de „jara groazei, Ungaria”. A sosit la București în ziua de 12 Iulie, însoțit de Ballazy, descinzând la hotel Continental.

El a bănuț că tovarășii săi au intenții rele, dar a făcut, spre a le afla și a-l demasca la momentul oportun. A primit să aibă legături cu Thuroczy, numai spre a putea părăsi Ungaria. Declară că Thuroczy intenționa să asasinizeze pe Regina. Face apoi o amănunțită descriere a faptelor, căutând tot timpul să arate că unicul său gând era să demaște complotul.

După ce a fost arestat, declară că el ar fi dat tot concursul d-lui inspector Vintilă Ionescu, spre a putea aresta pe atentatori.

D-l avocat Demetrescu întreabă, dacă societatea „ungurii cari se deșteaptă” avea legături cu guvernul ungar.

Belmont declară că știe că mulți membrii din guvern fac parte din această asociație. De altfel, majoritatea ungarilor sunt membrii în asociație.

Thuroczy cere ca Belmont să precizeze membrii cărui guvern fac parte din asociație.

Belmont răspunde că a înțeles că funcționarii guvernului fac parte din asociație împreună cu foarte multe personalități maghiare.

Ballazy declară că și Belmont era membru în această asociație.

Belmont spune că a fost membru în asociație „de frică să nu i se taie beregata”...

# Afacerile vintiliste

Conversiunea bonurilor de tezaur aduce sigur

numai 875 milioane-bacșș (comision).

Convențiunea pe care au încheiat-o d-nii Vintilă Brătianu și V. Antonescu cu banca British Overseas Bank Ltd (o bancă secundară, la spatele căreia fac afacerile lor atât de criticate în presa strelină d-l B Zaharof și alți „finanțieri”) — ni arată cum înțeleg să opereze d-l Vintilă Brătianu și tovarășii săi pe seama Statului și în folosul băncilor cointeresate.

În convenție se precizează obligațiuni numai pentru Statul român nu și pentru banca d-lui Zaharof. Și se crează un privilegiu, afectându-se toate taxele de vamă la export plății anuităților împrumutului pe care l' dă această bancă, deși operațiunea putea fi făcută ușor de însuși Statul român fără să dea comisioane de sute de milioane.

Notați că taxele de export trebuiesc plătite în aur sau devize asupra strelinătății. Este ușor de înțeles ce sarcină grea este această operațiune pentru dezvoltarea exportului nostru și cât contribuie la menținerea valutei românești scăzute.

Ziarul „Lupta” dă, între altele, următoarele amănunte asupra acestei scandaloase afaceri:

În convențiune se prevede că: Suma totală a bonurilor de tezaur este fixată la 35 milioane lire sterline. Statul român se obligă a plăti bancherilor două comisioane calculate asupra valorii nominale a împrumutului de conversiune de 35 milioane lire sterline și anume: 1 la sută ce ar re-

prezenta așa zisele cheltuieli pentru efectuarea operațiunii conversiunii și 1 jum. la sută pentru a remunera serviciile bancherilor, adică un total de 2 jum. la sută asupra 35 milioane lire sterline, ceace face frumoasa sumă de 875.000 lire sterline, care la valuta actuală fac 875 milioane lei.

Care erau în schimb obligațiunile bancherilor față de guvernul român și cu ce se justifică plata acestui gras comision?

Ei aveau două îndatoriri: Prima era aceea de a primi la casa băncilor lor în depozit bonurile de tezaur destinate a fi preschimbate.

A doua era aceea de a împrumuta Statul român cu 2 milioane jumătate lire sterline, prin plasarea-titlurilor „împrumutului român, 4 la sută extern 1922” pe piața Londrei, sau a New-York-ului, pe calea unei comisii publice, împrumut care trebuia în primul loc să asigure plata comisioanelor datorite bancherilor în sumă de 875 mii lire sterline.

Și pentru ca nu cumva să se creadă că bancherii și-ar fi asumat vre-o răspundere pentru reușita consolidării bonurilor de tezaur se specifică în convențiune printr'un paragraf special că ei nu dau nici un fel de garanție din partea lor, dacă purtătorii de bonuri de tezaur sau de cupoane neplătite, ar refuza să le schimbe contra titluri de conversiune.

Cu aite cuvinte, singura obligațiune a bancherilor cu privire la consolidarea bonurilor de tezaur era aceea de a anunța prin publicații, după publicarea prospectului conversiunii, oferită de guvernul român că la cutare sau cutare bancă se primește în depozit bonuri de tezaur pentru preschimbare.

Și atunci o legitimă întrebare se impune: este admisibil să se plătească 875 milioane lei comision pentru această obligațiune ce și luau bancherii?

Statul român nu putea el singur să facă această operațiune fără concursul acestor bănci?

Am fi înțeles să se plătească un comision pentru cazul când bancherii și-ar fi asumat răspunderea pentru reușita operațiunii de consolidare, dar să se plătească un asemenea comision, pentru simplul fapt că bancherii au invitat pe posesorii bonurilor de tezaur ca să se prezinte cu titlurile lor, este de sigur neadmisibil.

Iată cinește operațiunilor d-lui Vintilă Brătianu!...

## Trenul accelerat va circula până la Sighetul-Marmației

În conferința jurnă de delegații căilor ferate române și căilor ferate cehoslovace, s'a hotărât de comun acord să se prelungască trenul accelerat București—Halmei până la Sighetul Marmației cu începere dela 1 Iunie.

Tot la acea dată se vor pune în circulație două trenuri directe între Sighetul Marmației și Oradea-Mare, în legătură cu acceleratul București—Oradea-Mare.

# Tabloul îndreptățiților la împrumut

dela comisia locală a Primăriei pentru Brasovechi.

### Categoria I-a.

Târtoabă Petru, plugar, v. d. Aldea Valeria, Aldea Siuca, v. d. Tampa Paraschiva.

### Categoria II-a.

Toma Nicolae, plugar, Țăposu Ioan, muncitor, Stroe George, plugar, Jinga Irimie, plugar, Samoilă Dumitru, plugar, Cârstea Dumitru, plugar, Petrișor George, plugar, Bucșa George, plugar, Puia George, plugar, Jugăoar Dumitru, plugar, Micu Ioan, plugar, Domnișor George, plugar, Aldea George, plugar, Jinga George, plugar.

### Categoria IV-a.

Prîșcu Nicolae, plugar, Prîșcu Ioan, plugar, Rucărean George, plugar, Crăciun Ioan, plugar, Perșezar Ioan, plugar.

### Categoria VI-a.

Bârsan Maria, Lupu Vasile, plugar, Valcănean Nicolae, plugar, Irimie Vasile, plugar, Negulici Ioan, plugar, Ardelean Reveica, v. d. Ocea Marina.

**Categoria VI-a. Foști mobilizați. Meseriași, funcționari și muncitori, pentru loc de casă.**

V. d. Mamină Maria, v. d. David Elena, Melania S. Căluțu, profesoară, Arsu Nicolae, zugrav, orf. Maria și Elena Stroe, orf. Dada Nicolae, Olar Ștefan, lăcătuș, v. d. Dușa Maria, v. d. Marina Samoilă, orf. Cristolovean Paraschiva, Rânovcean George, zidar, Bârsan Ioan, dulgher, Alde Ioan, tâmplar, Muntean Ioan, croitor, Sârbu Ioan, zidar, Prîșcu Nicol. I., Voina Dumitru, tâmplar, Lazar Elena, Cîrpoi Zamfir, birjar, Puia Maria, orf. Elvira Muntean, v. d. Ana Florin, Elena Spătar, Puia Nicolae, mecanic, Dușa Dumitru, zidar, Cherciu Vasile, zidar, Stroe Nicolae, zidar, Nicolae Dușa, mort, Călugăru Vasile, funcționar.

Tampa Constantin, zidar, Nistor Petru muncitor, George Gonțea, brutar, Ioan Dușa, zidar, George Bârsan, lemnar, Ioan Crăciun, fierar, Dumitru Ardelean, zidar, Neculae Gall, zidar, George Crăcuț, muncitor, Ioan Sandu, comerciant, Constantin Hivărar, zidar, George Preda, zidar, Ioșif Muntean, zidar, George Dula, zugrav, Neculae Clipsea, mecanic, Dumitru Irimie, zidar, Constantin Brânzoi, zidar, George Trifu, drumar, George Popa, muncitor, George Prîșcu, zidar, Vasile Negulici, cărăuș, Negulici Petru, zidar, George Lepșea, zidar, Ioan Muscal, lemnar, Vasile Negulici, plugar, Mihail Scurtu, mecanic, Neculae Samoilă, lemnar, Ioan Rusu, lemnar, Mihail Popovici, lăcătuș.

Șincan Dumitru, dulgher, Jinga Ioan, zidar, Vancea Nicolae, zidar, Aldea Constantin, dulgher, Dușa Nicolae, zidar, Spătar Ioan, zidar, Vancea Ioan, zidar, Chiperea Costea, muncitor, Vlădărean Ștefan, dulgher, Percea Nicolae, zidar, Constandin Ioan, zidar, Aldea Gheorghe, zidar, Pascovici Gheorghe, tâmplar, Vlădărean Gheorghe, comerciant, Găzdău Constantin, zidar, Găzdău Gheorghe, mecanic, Florea Alexandru, dulgher, Mamina Dumitru, zidar, Ștefan Nicolae, zidar, Puia Ioan, muncitor, Olar Ioan, dulgher, Secelean Gheorghe, invalid, Ioșif Marin, Dârstar Constantin, zidar, Nicolae Voicu, lăcătuș, Secelean Ioan, zidar, Ioan Cojocar, mecanic, Gheorghe Timar, muncitor, Vasile Ursoiu, Ferar Ioan, zidar, Aldea Gavrilă, zidar, Ioșif Nistor, funcționar, Reiner Kristian, zidar, Arsu Gheorghe, zidar, Ardelean Dumitru, zidar, Aldea Radu, Lupu Gh. birjar, Barbu Ioan, muncitor, Dumitru Florea, zugrav, Pascovici Gheorghe, zugrav, Sandu Gheorghe, lemnar, Nicolae Rusu, lăcătuș, Gheorghe Puia, zidar, Voina Ioan, zidar, Trifu Dumitru, zidar, Suciu Gheorghe, lemnar, Saftu Gheorghe, pantofar, Repean Ștefan, zidar, Nicolae Rogoza, pantofar, Stoica Gheorghe, zidar, Percea Gheorghe, zidar, Sârbu Ioan, muncitor.

# Viscol puternic în Oltenia

— Noui trenuri înzăpezite. —

Craiova, 20. — Din cauza viscolului care a început ieri, trenurile ce veniau dinspre București, s'au înzăpezit.

Trenul 163, plecat ieri la 7.30 din București, s'a împotmolit între Potcoava și Stolnici, unde a rămas 4 ore.

În Craiova a sosit abia azi dim. la ora 9, în loc să sosească ca de obicei la 4 dim.

Trenul Simplon, plecat din București la 11 jum. s'a înzăpezit între Mierlești și Potcoava, unde este și acum. El trebuia să sosească cu ziare azi dim. la 6.

O mașină venită în ajutor dela Slatina a încercat să-l remorcheze și din cauza manevrei a deraiat și un vagon. Acum se încearcă să se ridice vagonul de pe linie.

Trenul 3, plecat azi dim. la 7.10 din București, a fost oprit în Corbu, tot din

cauza înzăpezirii. Va trebui să se dea mai întâi drumul Simplonului, să se curețe linia și numai apoi va putea să treacă și el.

Dinspre Severin și Timișoara trenurile au venit cu întârziere și au fost pornite spre București fără să se știe până acum de soarta lor.

Trenul Simplon, care trebuia să sosească la 3 d. a. la Craiova, are o întârziere de 150 minute, din cauza viscolului.

Din Piatra-Olt se anunță: Cu echipa și plugurile din Pitești și două mașini cuplate și un vagon de ajutor, s'a liberat până la ora 17.30 circulația pe toate liniile.

O mașină de recunoaștere deraiind între Slatina și Melești, a fost ridicată.

Zăpada fiind înghețată, a fost curățită cu lopeți și târnăcoape pe o lungime de 600 m.

Astăzi toate liniile principale și secundare sunt practicabile.



# ULTIMA ORA

## Naționalizarea subsolului

și concesiunile Vintiliste. — Camuflarea soc. Steaua Română.

Sunt desmințiri care confirmă tocmai ceea ce vor să desminte. Astfel se petrece și cu desmințirea „Viitorului” pe care o dă unei știri precise, despre aranjarea datoriei enorme a soc. Steaua Română în streinătate.

Ziarul „Universul” publică știrea că **guvernul intenționează să salveze soc. Steaua Română dintr-o jenă financiară** (o mare jenă datorită „ințelepciunii” și optimismului patologic al financiarului partidului liberal N. R.), acordând în acest scop unui consorțiu strein terenuri petrolifere de ale statului, spre exploatare și anume o întindere de 150.000 ha., într-una din cele mai bune regiuni petrolifere.

Nol adăogăm că, naționalizarea subsolului, așa cum e prevăzută în proiectul de Constituție liberală, nu este streină de intenția aceasta. „Viitorul” ține să desminte astfel știrea: „suntem în măsură să spunem că guvernul n'a autorizat pe nimeni să trateze în streinătate chestiunea „Steii Române” și că oricare ar fi situația acestei societăți, Statul nu va concesiiona nici unul din terenurile ei petrolifere, ori cât de mic sau ori cât de mare”.

**Desmințirea „Viitorului” n'are nici o valoare.** Acest ziar nu mai poate avea crezământ, deoarece n'are seriozitatea de-a da desmințiri de asemenea importanță.

Dacă ține să desminte și să ia angajamente pentru guvern, să publice o declarație autorizată din partea guvernului. Ministrul de resort sau primul-ministru pot vorbi în această chestiune, în care d-l Vintilă Brătianu are un rol odios.

Din informații absolut controlate, putem afirma că guvernul cunoaște bine situația soc. Steaua Română și d-l Vintilă Brătianu caută, disperat, mijlocul de a o salva cu orice sacrificiu pentru țară, dar cu beneficiu pentru cei interesați.

„Viitorul” să aibă răbdare. Dacă până la scadența apropiată vor mai fi la guvern, vintilistii vor încerca lovitură.

De altfel, nu este un secret nici pentru d-l M. Pherechide și nici pentru a fi interesați în iupta ce se duce, de pe acum, pe tema naționalizare subsolului în legătură cu concesiunile urmărite de d-l Vintilă Brătianu.

E bine că „Viitorul” se grăbește cu desmințirile, fiindcă în curând lucrul va deveni de domeniul public. Se va vedea, atunci, care este rostul guvernelor liberale conduse efectiv de d-l Vintilă Brătianu, a cărui reputație de om cinstit înșelase pe atâți oameni, dar care este un om de afaceri scandaloase, fără nici urmă de cinste.

## Rușii se mișcă.

Constantinopol. (Rador.) — După știri sosite aici, la fabricile Patilof se fabrică numeroase tunuri, arme și alte materiale de războiu. În porturile rusești din Marea Neagră, se observă o vie activitate militară.

## Lupte cu comitagii.

Atena. (Rador.) — La Xanti a avut loc o sângeroasă luptă între o bandă de comitagii bulgari și un batalion de cozoni.

## Din Rupea

În ziua de 17 Februarie a. c. a avut loc în orașul nostru conferința directorilor Băncii „Cetatea”, sub președinția d-lui director general Ioan Iosif. Au luat parte la conferință directorii centralei și ai sucursalelor din București, Rupea, Odorhei, Toplița, Cluj și Gherla.

Din partea consiliului de administrație a participat d-l vice-președinte dr. Voicu Nițescu, iar ca oaspeți d-nii dr. M. Ionescu-Balea și V. St. Iosif, membri în Consiliul de administrație al soc. Cetatea de granit, o puternică creațiune a Băncii „Cetatea”.

Conferința a dat cele mai bune rezultate, atingând scopul ei de ordin economic-financiar. După conferință, a urmat o masă comună la care d-l dr. Voicu Nițescu a rostit un toast mult aplaudat de societatea distinsă care lua parte și a relevat importanța Băncii „Cetatea” ca și a creațiilor ei, în același timp felicitând pentru deosebita scrupulozitate în conducere, cinste, prevedere și muncă încordată, cari stau la baza progresului acestui institut, calități ce s'au vădit mai bine în însăși lucrările conferinței. Ceea ce merită, într'adevăr, felicitările tuturor este și tendința vădită a institutului Băncii „Cetatea” de-a nu se mărgini numai la afacerile bancare și industriale ci de-a contribui și pe alte căi la dezvoltarea economică-culturală a țării. Deși în perioada de consolidare, institutul dă

dovezi de această preocupare prin generoase donațiuni, burse școlare și prin sprijinul ce dă mișcării culturale, în special din Rupea, unde a luat ființă Banca „Cetatea”.

D-l director general Ioan Iosif mulțumește d-lui dr. Voicu Nițescu, pentru concursul ce dă institutului Băncii Cetatea și-l roagă să transmită asigurarea stimei, dragostei și considerațiunii întregului corp de funcționari ai Băncii, ce-o păstrează d-lui președinte Al. Vaida-Voevod și tuturor membrilor consiliului de administrație.

Salută pe colaboratorul nou al soc. Cetatea de granit, d-l dr. M. Ionescu-Balea care vine dela Paris, cu încoronarea unei strălucite activități științifice, punând speranțele cele mai frumoase în dezvoltarea acestei societăți care va da prilejul să se valideze, și pe teren științific, unei munci distinse prin înființarea în viitor a unui laborator geologic.

Au mai rostit toasturi, d-nii M. Ionescu-Balea, părintele Ciungan și V. St. Iosif.

Seara a avut loc o serată în casele d-lui director general, la care s'a petrecut până dimineața, într'un cerc din tot ce are mai distins orașul nostru. Coresp.

Suma totală a pensiunilor prevăzută în noul proiect de lege care se va depune în curând în parlament, se cifrează la un miliard lei, în loc de 600 milioane cât a fost până în prezent.

## Cronica externă.

### Dificultățile Franței și Belgiei în regiunea Ruhr.

— Atitudinea Angliei. —

O nouă mărire de forțe militare franceze—o divizie trimisă zilele acestea—în Ruhr, arată greutățile ce întâmpină ocupațiunea franceză în labirintul industrial al Germaniei.

Regiunea Ruhrului are o suprafață de 2800 klm. pătrați, cu o rețea de cale ferată de 1242 km. Porturi, canale, fluvii navigabile, gări uriașe, etc. O rețea gigantică cu o circulațiune de 1205 trenuri pe zi.

Sub ocupația franceză, circulă în Ruhr abia 70 de trenuri la zi. Declarația aceasta a făcut-o d-l Poincaré în Camera franceză.

Numărul vagoanelor cu cărbuni ce s'au trimis în Franța și Belgia din ziua ocupației până astăzi este de 1026. Azi, Franța și Belgia au purces la măsurile militare fiindcă considerau ca insuficient numărul vagoanelor cu cărbuni pe cari le trimitea Germania în aceste două state, ca reparațiune de războiu. Și acest număr se ridică la 4000 vagoane pe zi încărcate și alie 4000 goale ce se reîntorceau la mine spre a fi încărcate.

Disproporția este uriașă. Germania rezistă, cu mii de mijloace ce i le înlesnește acest aparat gigantic de transport, astăzi sabotat la fie-care pas de funcționarii și muncitorii germani. Numărul muncitorilor din regiunea Ruhr se ridică la peste 400 mii.

Din cifrele acestea, putem vedea cât timp trebuie de aci înainte Franței și Belgiei ca să ajungă la rendementul pe care Germania îl avea când executa condițiile tratatului. Franța și Belgia au azi cheltuieli enorme și Germania pierde colosal.

Unde va duce această situație?

Din Anglia se anunță începutul unei intervenții. Deși Camera Comunelor a respins propunerea d-lor Asquith și Lloyd George, cum ca să se defere Ligei Națiunilor problema reparațiilor—din motivul invocat de președintele consiliului englez Bonar Law, se vede că măsura o consideră nepotivă astăzi, nefiind oportună vre-o intervenție în stadiul ocupațiunii franco-belgiene. Va veni, însă, vremea acestei intervenții?

Se pare că da, fiindcă spiritul conducătorilor englezi este împotriva ocupațiunii franceze dela care nu crede că pot aștepta un rezultat fericit pentru Franța.

Pe dealtă parte, Franța crede că va reuși să înfrângă rezistența germană și să acopere necesitățile ei industriale ca și ale Belgiei. Deocamdată, pe drumul apucat nu mai este întoarcere, de aceea nu va ezita să întărească continuu forțele lor militare de ocupație.

## Ciocnire de vapoare pe Dunăre

Din Brăila se anunță: Vaporul de pasageri Anghel Saligny al soc. S. R. D. s'a ciocnit astăzi noaptea pe la orele 11, în dreptul punctului Ceatal, remorcherul Petre Maior al comisiei europene.

Ciocnirea a fost atât de puternică încât remorcherul, de o construcție mai puțin solidă, s'a sfărâmat și în câteva minute s'a dus la fund.

Pe remorcher se afla un personal de bord compus din 9 oameni; 7 din acești au fost salvați iar ceilalți doi s'au înecat.

Paguba se cifrează la aproape 2 milioane jumătate lei.

S'a deschis o anchetă pentru stabilirea responsabilităților.

Vom reveni cu amănunte.

## Informațiuni

În ședința de alături a Camerei dep. Paul Bujor a interpellat în chestia condamnării maiorului Ovidiu Sorescu de către tribunalul maghiar din Budapesta. Ministrul Văitoianu a răspuns că guvernul va interveni.

Marși după amiază au avut loc la București noi manifestații studențești în piața Teatrului, pe Calea Victoriei și în fața Prefecturii „Poliției. Studenții au distribuit manifeste antisemite și au cântat cântece naționale. Intervenind armata, au fost arestați 70 studenți, cari la interogator au declarat, că au ieșit în stradă pentru a cere eliberarea studenților arestați.

Reluându-se tratativele întrerupte, între căile ferate române și căile ferate ungare, s'a hotărât ca zilnic să între în țară 150 de vagoane pentru exportul lemnului de foc și de cherestea.

Invitare la Șezătoarea pe care o va aranja Reuniunea femeilor române din Brașov-Scheiu Duminecă, în 25 Februarie a. c. la 4 ore p. m., în sala festivă a Liceului Andrei Șaguna. Intrarea e benevolă, iar sumele încasate vor augmența fondul pentru ridicarea unui monument Eroilor, căzuți și lagroși la Brașov. — Comitetul.

Apele vin foarte mari din cauza topirii zăpezilor. Dela Brăila și până la Tulcea și Sulina, vin numai sloiuri, din care cauză nu se poate pescui. În schimb însă, — se spune la direcția pescărilor — că din cauza abundenței de apă, vom avea în primăvara aceasta mari cantități de pește.

Deși prețurile sunt în urcare, singur din Brașov

Magaziul V. Missir, Fii & Co., S. A.

16 — Șirut Florilor — 16.

reduce 10%

din prețurile vechi la toate articolele.

3589 4-5

În cercurile avocaților din Cluj produce o legitimă revoltă faptul că avocatul dr. Pordea, care este deputat liberal, amenință cu prilejul debaterilor proceselor în ședința pe avocați și judecători. Baroul a promis că va face demersurile necesare pentru ca avocații și judecătorii să nu mai fie amenințați și terorizați de dr. Pordea.

În prăvălia de coloniale și delicatose:

**FRAȚII ORGHIDAN**

Brașov, strada Porții 14

afli aplicare:

1 calfă (comis),  
1 domnișoară,  
2 ucenici.

Calfă să poseadă cele 3 limbi: română, germană și maghiară și să fie de această branșă.

Este preferată domnișoara, care a mai fost aplicată deja la o astfel de prăvălie.

Ucenicul să fie dela casă bună și să poseadă cel puțin 2 clase de liceu sau reale.

3614

2-3

# STARE MIJLOCIE

Pentru a face posibil și celor cu stare materială mai puțină să se îmbrace cu toată scumpetea, în mod responsabil situației pe care o ocupă, am deschis în depozitul meu o secțiune pentru cei cu

333

unde se pot confecționa în mod solid:

21 0

WIENA.

costume de bărbați din stofă de lână veritabilă cu Lei 1600-2800  
paltoane de iarnă din stofă de lână veritabilă cu Lei 1800-2900

MAGAZINUL DE HAINE

**M. NEUMANN,**

BRAȘOV.

# Uzinele de Fier și Domeniile din Reșița

## Societate Anonimă

### Prospect de emisiune pentru 120.000 acțiuni nominative

Uzinele de Fier și Domeniile din Reșița S. A., au hotărât în Adunarea Generală Extraordinară din 8 Februarie 1923 sporirea capitalului social de **125 milioane Lei** la **185 milioane Lei** pe cale de emisiune a 120.000 acțiuni nominative de câte 500 Lei valoarea nominală fie-care.

Acest capital social reprezintă un avut foarte însemnat în valori reale. Societatea posedă Domenii în întindere de mai bine de 100.000 hectare, dintre care cea mai mare parte e formată din păduri, mine de fier și de cărbuni, instalațiuni foarte importante pentru industria siderurgică și metalurgică, o rețea de căi de comunicație (căi ferate, cale aeriană, canale, etc.), împreună cu stocurile de materiale și de mărfuri necesare. În ceea ce privește rentabilitatea capitalului social, trebuie să menționăm că dividendul de 20 la sută care a fost distribuit pe primele două exerciții este asigurat și pentru ultimul exercițiu.

Consiliul de administrație însărcinat de către Adunarea Generală cu realizarea acestei emisiuni, oferă 55.000 acțiuni din această emisiune subscripțiunii publice în condițiunile următoare, rezervându-și dreptul de a reduce numărul acțiunilor subscrise.

Cursul de emisiune al noilor acțiuni a fost fixat la **1400 Lei**. Prima de **900 Lei** va fi trecută la fondul de rezervă.

Vărsămintele asupra cursului de emisiune se vor efectua la termenii următori:

La subscriere . . . . .	300 Lei
La 15 Mai 1923 . . . . .	300 "
La 30 Iunie 1923 . . . . .	400 "
La 30 Septembrie 1923 . . . . .	400 "

Se vor mai vărsa cu ocazia subscripției unei încă 50 Lei de acțiune, drept spese de emisiune.

În cazul când acționarul nu va efectua vărsămintele până la datele fixate, se vor aplica dispozițiunile prevăzute de lege și de statute.

Noile acțiuni vor participa la beneficiul net pe exercițiul 1923 cu începere dela 1 Iulie 1923. Ele vor beneficia deci de jumătatea dividendului ce se va fixa pentru acest exercițiu, ceea ce reprezintă pentru subscritor, în proporție cu vărsămintele sale, o rentabilitate avantajoasă.

Termenul subscripțiunii a fost fixat **dela 26 Februarie până la 26 Februarie 1923 inclusiv**.

Băncile sunt autorizate a închide ghișeurile chiar înainte de expirarea termenului mai sus menționat, dacă numărul acțiunilor disponibile a fost subscris.

Drept locuri de subscripțiune s'au desemnat:

- Banca Marmorosch, Blank & Co. din București
- Banca Românească din București
- Banca de Credit Român din București
- Credital Technic din București
- Banca de Scut din București
- Banca Tărănească din București
- Banca Generală a Țării Românești din București
- Banca Comercială Italiană și Română din București
- Banque Belge pour l'Étranger din București
- "Albina" Institut de Credit și Economie din Sibiu
- Banca Agrară S. A. din Cluj
- Banca Timișoarei și Societate Comercială pe Acțiuni din Timișoara precum și sucursalele lor din Timișoara și Lugoj. 3619 1-3

### Anunț pentru arândare.

Biroul Comitetului parohial al bisericii Sf. Nicolae din Brașov-Schei, publică o nouă licitațiune verbală și cu oferte scrise pe ziua de 4 Martie n. 1923, orele 11 a. m., pentru arândarea pe timpul din 1-a Ian. până la 31 Dec. 1923, a pășunii din pădurea bisericii "Metelcu" din comuna Metelcu, județul Buzău.

La ofertele scrise se va alătura variul prescris de 10% dela suma oferită.

Informații privitoare la condiții se pot cere dela biroul Comitetului parohial.

Brașov, în 19 Februarie 1923.

Biroul Comitetului parohial al bisericii Sf. Nicolae din Brașov-Schei.

3622 1-3

Nr. Mag. 2454/923.

### Comunicație.

La publicația sub Nr. 2454/923 în privința loturilor de case se face cunoscut, că fiecare petiționar să anexeze la petiția sa și o declarație, prin care se obligă de a nu înstrăina sub nici o formă timp de 8 ani lotul de casă cumpărat în caz de a nu fi construit pe el, sau în timp de 5 ani dela terminarea construcțiunii.

Brașov, la 20 Februarie 1923.

3621 1-1 Consiliul orașenesc.

**Cețiți și răspândiți**  
**GAZETA TRANSILVANIEI**

### Domnii Abonați

ai ziarului care sunt în restanță cu plata abonamentului, sunt rugați ca de urgență să trimită costul abonamentului prin mandat poștal, contrar vom fi siliți a sista trimiterea ziarului.

Administrația.

Nr. Mag. 1336/923.

Consiliul orașenesc, ca reprezentanță oraș. aduce în ședința sa din 7 Febr. 1923 următorul

### DECIS.

1. Să facă pavaj nou la partea de sus a str. Lungi din Brașov-vechi, din cuburi 3/4 de bazalt de Racoșul de jos (Alsórákos) până la suma de L 1.000.000.

2. Strada bisericii română dela str. de Mijloc până la str. Laterală s'o macadamizeze (cu pietriș), să nisipeze trotoarele și să le încadreze cu cuburi 3/4 din bazalt de Racoșul de jos, în suma de Lei 144.000.

3. Să facă în str. Tântașilor scurgători pavate, în suma de Lei 7.800.

4. Să reguleze str. Furcilor, conform proiectului elaborat în detaliu în anul 1911 de oficiul ingineresc în suma actuală de Lei 720.000.

5. Să paveze din nou piața Prundului cu pietre mici de bazalt de Racoșul de os, în suma de Lei 620.000.

6. Să paveze din nou strada Căpitanului din Prund până în Pe Tocile, cu pietre mici de bazalt de Racoșul de jos, în suma de Lei 557.000.

7. Să construiască în beton canalul de lemn și deschis pentru scurgerea apei, începând din Pe Tocile prin strada Căpitanului peste Prund până la strada Băilor, să-l prevadă cu cunetă întărită cu piatră, pentru scurgerea apei și să-l acopere cu beton armat și cu un invelis de asfalt în grosime de 2 cm, în suma de Lei 1.004.000.

8. Să paveze din nou str. Pe Tocile din Prund începând până la Podul lui Grid, și Cacova de jos dela Pe Tocile începând inclusiv locul liber, pe care stă fântâna cu ventil, cu pietre mici de bazalt de Racoșul de jos, în suma de Lei 320.000.

9. Să construiască o cunetă de beton în Cacova de jos, în locul canalului stricat de lemn, în suma de Lei 184.800.

10. Să construiască ziduri de sprijin din beton în locul zidurilor de sprijin de lemn, în dosul caselor Nr. 4, 6, 8 și 10 din strada Cacova de jos spre strada Cacova de sus, în suma de Lei 210.000.

11. Să repare cu supliment de material pavajul de piatră de carieră din Podul lui Grid și să construiască în partea superioară scurgători noi, în suma de Lei 22.400.

12. Să paveze din nou cu supliment de material (Materialzubusse) pavajul de piatră de carieră din str. Coastei B) în suma de Lei 16.800.

13. Să construiască o scurgătoare pavată în strada Podului până la str. Coastei a) și în strada Coastei c), în suma de Lei 8.200.

14. Să paveze o parte din Valea Morii C) cu pietre de carieră vechi, în suma de Lei 7.800.

15. Să construiască o cunetă de beton în locul canalului de lemn, stricat în strada Pe Coastă, în suma de Lei 194.000.

16. Să întregască pavajul din str. Sf. Nicolae a) cu piatră de carieră și să facă din nou pavajul existent, în suma de Lei 48.200.

17. Să facă pavaj nou în str. Pajiște a) în suma de Lei 29.000.

18. Să repare drumul de stâncă „Coștița” în suma de Lei 15.800.

19. Să repare pavajul de piatră de carieră în str. Nisipului de jos în suma de Lei 20.000.

Total . . . Lei 5,118.800.

Se adaugă:

a) având în vedere, că prețurile materialului și muncii se vor urca probabil cu 10% . . . . . Lei 511.850

b) Intereze pe anul prim 15% din 5.630.350 . . . . . Lei 844.552

În total . . . . . 8.474.902

Rotund . . . . . 6.480.000

În scopul menționat se ia un împrumut de 6.480.000 Lei.

Restituirea acestui împrumut se va face începând din anul ce urmează aprobării, în șase rate egale și acestea se vor lua în bugetul comunal, dimpreună cu interesele de fiecă dată.

Consiliul orașenesc este însărcinat cu obținerea aprobării superioare și cu executarea acestui decisis.

În contra acestui decisis se poate apela în termen de 15 zile, socotite din ziua publicării lui, în scris sau verbal la primar.

Pentru acceptarea decisisului au votat cu „da”: primarul dr. E. Schnell, substit. de primar Emil Socaciu, consilierii oraș. L. Kammer, Fr. Lutz, primar-consult dr. G. Philippi, primnotar G. Hertel, primcontabil G. Beldi. Cu „nu” nimeni.

Brașov, la 7 Februarie 1923.

3617 1-1 Consiliul orașenesc.

### „SAXONIA“

Întreprindere de reclame și anunțuri, Brașov, str. Principele Carol Nr. 11.

Telefon Nr. 29. (Kronstädter Zeitung).

**Agencie de publicitate.**

Contracte speciale de publicitate cu toate ziarele din țară.

Organizație de reclamă sistematică.

Proiecte și oferte gratuite. 26-0

### GAZETA DE PRAGA (GAZETTE DE PRAGUE)

apărând în franțuzește și englezește, este primul ziar comercial cehoslovac destinat steinătăței.

Veți găsi regulat lista principalelor fabrici și principalilor exportatori cehoslovaci de diferite produse.

Apare de 2 ori pe săptămână și dă informațiuni precise asupra producțiunii industriale și a târgului cehoslovac.

Dacă vreți să aveți relațiuni comerciale bune în Republica cehoslovacă, abonați-vă la „Gazette de Prague” (Abonamentul în coroane cehoslovace 124, pentru un an) și încredințați, publicitatea lui, care vă va aduce foloase reale.

Numere speciale se trimit gratuit la cerere. Toate informațiunile comerciale, etc., se dau abonaților noștri și celor cari publică anunțuri, gratuit și imediat prin poșta.

„Gazette de Prague”

Praga III Nerudova ul. 5

2880 31-0

Cehoslovacia.

### Tinăr titrat,

6 ani practică comercială, caut post. Adresa: Adm. ziarului. 3516 1-1

### Juwel Motor 3 1/2 H. P.

mașină pentru tăiatul lemnelor, în stare de funcțiune bună, de vânzare ieftin, Strada Romuri 4. 3623 1-2

Caut post ca

### fată în casă,

la o familie română. — A se adresa Domnica Ozarhievici, strada Tântașilor c) Nr. 9. 3618 2-2

**PROPRIUL SĂU DUȘMAN**  
este acela, care înainte de-a se provedea cu hainele necesare, nu cercetează, fără obligația de-a cumpăra, Magazinul bogat asortat

## Iosif Klein și fiul

Brașov, strada Vamei No. 24 (vis-à-vis cu biserica catolică).

Serviciu solid.

Prețuri ieftine.

98-100